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Взаимосвязь «алгоритмического» и творческого мышления школьников (корреляционный и регрессионный анализ)

Существует несколько видов мышления. В современной психологии есть различные основания для классификации видов мышления. Чаще всего выделяют наглядно-действенное, образное и абстрактно-логическое мышления.

 Мы, однако, рассмотрим другой подход к классификации мышления, более подходящий для нашего исследования. Это исследование посвящено взаимосвязи алгоритмического и творческого мышления у учащихся лицея. Алгоритмическое мышление связано с репродукцией мыслительных действий учащихся, то есть с вспоминанием четкого алгоритма решения данного типа заданий. Например, дано уравнение 6х2+5х-11=0. Учащийся без труда поймет, что перед ним квадратное уравнение, находит дискриминант и по известной формуле записывает два корня уравнения: х=1 и х=-. При этом никакой смекалки, сообразительности не требуется. Все делается на основе ранее полученных умений и навыков.
 А вот пример, где мы уже имеем дело с творческим мышлением.
 Почему в тропических озерах все рыбы живородящие, а в северных реках и озерах рыбы откладывают икру?
 Прямого ответа на этот вопрос в памяти учащегося уже нет, и приходится включать в работу все отделы головного мозга, чтобы, собрав воедино все сведения, не только по биологии, но и по физике и химии, ответить на этот вопрос.
 Безусловно, существует большая связь между алгоритмическим (репродуктивным) и творческим (продуктивным) мышлением. В жизни мы наблюдаем, что чем больше знаний и опыта у человека, тем лучше у него развиты творческие способности. Верно и обратное. Человек с хорошей сообразительностью и положительной мотивацией гораздо лучше и быстрее усваивает новый материал. Однако следует заметить, что связь между двумя видами мышления не функциональная, а корреляционная, то есть это связь, не задаваемая определенной формулой. За примерами далеко ходить не надо. Есть учащиеся, которые свободно решают сколь угодно сложные типовые задания по алгебре (с модулями, параметрами и т.д.), но которые одновременно не могут решить простейшую задачу по геометрии. Встречается и обратная ситуация, когда учащийся становился победителем городских олимпиад, но успевал по предмету на 6-7 баллов по 10-балльной шкале.
 Мы решили установить эту корреляционную зависимость на примере трех классов лицея: 8а, 8б, 9в.
 С этой целью мы придумали два теста:
1) тест, состоящий из заданий, решаемых по известным алгоритмам;
2) тест, где не требуются знания конкретных методов решения типовых заданий, но требуются догадка, нестандартность мышления.
Далее вычислялся коэффициент корреляции между результатами двух тестирований. Ниже мы приводим результаты только для двух классов, где оказались противоположные результаты.

8а класс
	№
	Фамилия, имя
	Тест 1
	Тест 2

	1
	Волков Александр
	8
	4

	2
	Родионова Дарья
	10
	7

	3
	Иванова Алена
	9
	6

	4
	Кошеверов Александр
	10
	5

	5
	Куксина Людмила
	9
	7

	6
	Зубарев Александр
	9
	8

	7
	Гончаров Валерий
	5
	8

	8
	Городецкая Наташа
	6
	6

	9
	Николаева  Влада
	6
	6

	10
	Буханцева Мария
	9
	4

	11
	Гильмутдинова Эльвира
	8
	5

	12
	Силаев Михаил
	5
	8

	13
	Золотухин Николай
	10
	7

	14
	Москалева Анастасия
	3
	6

	15
	Землина Мария
	3
	6



9в класс
	№
	Фамилия, имя
	
	

	1
	Григорьев Игорь
	10
	9

	2
	Борзов Федор
	10
	9

	3
	Звонарева Надежда
	3
	5

	4
	Зайцева Валерия
	9
	9

	5
	Брыкалина Татьяна
	4
	4

	6
	Лим Евгений
	7
	8

	7
	Солдатова Надежда
	9
	7

	8
	Тюков Кирилл
	10
	8

	9
	Турецкий Антон
	8
	6

	10
	Шилина Екатерина
	6
	7

	11
	Штырнов Евгений
	3
	6

	12
	Лифшиц Олеся
	8
	7

	13
	Хохлов Сергей
	3
	1
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 По диаграммам вышло, что 8А класс является, если так можно выразиться, «олимпиадным», так как два рассматриваемых нами вида мышления практически не коррелируют между собой. В 9В классе получилась обратная картина.
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